# 点个鸡眼,55岁糖尿病女子差点截肢?

"罪魁祸首"竟是这个病……

一次小小的点鸡眼手术,最后差点要截肢,经过两个多月精心治疗才好不容易保住了脚, 这是近期发生在宁波大学医学院附属医院的一个真实案例。这位差点截肢的患者是一位糖 尿病患者。

宁波大学医学院附属医院内分泌科一项针对我市3015名糖尿病患者的调查显示,由于 管理不到位,相当一部分的糖尿病患者已经出现各种并发症。

### A 点鸡眼后,55岁女子差点截肢

李女士今年55岁,是一 位糖尿病患者。3个月前,她 的左脚底长了鸡眼,到家里附 近的医院求治。没想到,点鸡 眼这个小手术却引来了大麻 烦。因为术后伤口迟迟不愈, 左脚底肿胀、疼痛异常,最后 被诊断为糖尿病足。

医院判断,造成这一切的 根源是李女士身患糖尿病没有 得到很好的治疗,血糖控制不 佳,使得她的伤口愈合难度远 大于普通人。这之后李女士的 情况迅速恶化,当地医院建议 截肢。李女士无法接受,又跑

了两家医院,医生看了都摇头: 感染太严重,怕是保不住。

抱着最后一线希望,李女 士来到宁大附院糖尿病足多学 科联合门诊求治,当时,她的左 脚红肿得厉害,比正常脚厚了 几倍,脚底自然凹度消失而呈 外鼓的状态。手足外科医生将 李女士脚上的伤口切开,排出 大量脓液。主任护师陈谦带领 创口护理团队遵循湿性愈合理 论,运用负压引流技术护理伤 口。内分泌科则负责控制血糖 和全身综合治疗,这是保肢的 基础和关键所在。

"这名患者有5年糖尿病 史,但从未用药,也没注意饮 食和运动,放任自流,入院时 空腹血糖高达18mmol/L,正 常值上限是6.1mmol/L。"宁 大附院内分泌科主任毛玉山 说,像李女士这么高的血糖, 别说点鸡眼,哪怕是穿鞋磨破 了脚也会很麻烦。

在多学科的共同努力下, 经过整整两个半月的精心治 疗,李女士的左脚总算保住 了,外观和功能都与先前无 异,担心了好几个月的李女士 松了一口气。

### 调查显示,糖尿病并发症患者不少

害李女士差点失去一只脚 的糖尿病足到底是一种什么 病? 它与糖尿病又有怎样的关

毛玉山主任医师介绍,糖 尿病是一种全身性疾病,足部 是其易损部位之一。糖尿病 患者容易并发周围神经和外 周血管病变,其足部感觉迟钝, 对温度、外伤、机械压力都不敏 感,渐渐可致形态畸形,也更易 受伤。一些对普通人来说不值 一提的皮外伤,却是糖友们噩 梦的开始。据统计,糖尿病足 是成年人非外伤性截肢的首要

在我国,糖尿病患者并发 糖尿病足的比例为5%左右。

在宁大附院伤口护理门诊,一 年的门诊量约为3000人次,其 中糖尿病足患者占到70%-

糖尿病的并发症远不止 糖尿病足。毛玉山主任医师 新近完成了一项针对本地 3015 名患者的糖尿病治疗现 状调查,发现情况并不乐观。

在被调查的3015名糖尿 病患者中,男性1685人,女性 1330人,平均年龄63.3岁,平 均病程8.4年。在合并症或并 发症方面,伴高血压的患者占 58.7%,血脂异常56.7%,动脉 粥样硬化53.1%,慢性肾病 11.6%,视网膜病变14.5%,确 诊冠心病和中风的分别占1.9%

和1.6%。上述疾病进一步降低 了患者的生活质量,加速病情

在用药方面,73.1%的患 者仅口服降糖药,胰岛素使用 率 18.4%,还有 4.2%的患者啥 药都不用,仅靠运动和饮食控 制。而血糖、血压、血脂均达 标的患者只占12.9%。

毛玉山表示,"三高"同属 代谢综合征,往往捆绑发病, 因此需要综合治疗。而 31.8%的患者有家族史,这也 进一步说明了糖尿病是建立 在遗传基础上的生活方式

> 记者 孙美星 通讯员 庞赟

### 7岁孩子为何牙缝大? 因为中间藏着一颗多生牙

本报讯(记者 殷欣欣) 4岁的孩子 有颗乳牙迟迟没长出来,而经过检查才发 现旁边一颗乳牙倾斜"挡道",致使它怎么 都钻不出,甚至导致下方恒牙牙胚发育迟 缓;7岁的孩子,换牙后两颗大前门牙中 间有一条很大的缝隙,检查才发现两颗牙 中间藏着一颗还没有发出的多生牙。

"其实,牙齿畸形并不是只有被动地 去矫正。如果能及时发现问题,提前干 预,进行早期矫正,大部分牙齿畸形可以 避免或者减轻,即便后期仍需治疗,那也 会省很多劲,事半功倍。"宁波口腔医院口 腔正畸专家郭泾教授说。据了解,目前, 宁波口腔医院等口腔专科医院,已经率先 成立了数字化早期矫正中心。

7岁的鹏鹏在宁波口腔医院拍片检 查出多生牙后,随后马上接受专业治疗, 先是CBCT拍片检查,通过3D成像精确 定位多生牙位置,然后由口腔外科微创门 诊医生进行手术。"中间的多生牙拔除后, 两侧恒牙在萌出过程中会往中间聚拢,中 间缝隙亦会随之逐渐减小。"听郭泾教授 这样分析,鹏鹏的妈妈张女士松了一口 气。郭泾教授说,牙齿畸形遗传不奇怪, 有的牙齿畸形甚至还有隔代遗传。"其实, 牙齿畸形很普遍,据调查,我国有百分之 七十以上的人有牙齿畸形问题。所以,作 为家长,一定要对早期矫正有正确的认 识,不要错过孩子的最佳治疗期。"



小朋友在接受数字化口腔扫描检查 通讯员供图

全国各大卫视热播中 百万中老年人群热烈推荐明星产品

# 喝真正的好羊奶 生活有滋有味





天地宝羊奶粉 出厂价限量特供

原价 :<del>298 元</del>/盒

## 

#### 羊奶:被忽视的高级营养奶品

现代研究证明,羊奶中含有多种营 养素和生物活性物质,是世界上公认的营 养奶品。今天隆重推出的天地宝富硒高 钙益生菌羊奶粉,在纯山羊乳中添加钙、 锌、硒、益生菌等,是特别适合一年四季 长期喝

#### 同样是羊奶粉,为什么要选天地宝

天地宝富硒高钙益生菌羊奶粉来自陕西 富平八百里秦川天然牧场,拥有亚洲万吨级 的羊奶粉示范工厂,生产车间是十万级医药 级的无菌净化车间,拥有产能2万吨级的高端 配方羊奶粉生产线。从德国引进了先进的设 备,实现了从奶源到成品全程人工零接触,避 免了人为污染,同时每一盒羊奶粉都是通过 国家质监部门层层检验的合格产品,品质非 常有保障!

#### 优中选优,只为一"盒"好奶粉

天地宝富硒高钙益生菌羊奶粉,从种羊 到奶羊都是经过层层挑选一每一只种羊都是 从100万只山羊中精选出1200只高品质的羊 进行交配,再从出生的公羊中通过7道关卡的 严格筛选,只选出40只在体型、繁育能力、适 应能力、抗病能力、基因水平方面均表现优秀 的公羊作为种羊,用与繁育后代这样出生的 奶羊,不仅奶汁好,而且产奶效率高。

#### 喝羊奶粉的三大误区

很多中老年朋友常常说:"我知道羊奶是 好东西,对人身体有好处",可是他们还是有 这样那样的顾忌:怕夏季上火不能喝、怕晚上 肠胃有负担不能喝、怕有膻味不能喝……天 地宝羊奶粉专家温馨提醒喝羊奶有三大误 区,一定要早知道!

误区一:羊奶夏天不能喝,一喝就上火羊 奶性温,一年四季喝羊奶,效果各不同,因为

夏天燥热容易失眠,而且出汗多,这时候喝羊 奶,不热不燥,不会上火。

误区二:晚上喝,增加肠胃负担不利于消 化 羊奶最大的特点就是好吸收,因为它的粒小, 特别适合肠胃功能差的中老年人喝。至于时 间,早晨喝晚上喝,各有各的好处

误区三:羊奶有膻味,不好喝认为羊奶有膻 味,这种思想早落伍了!天地宝研发专家提醒:天 地宝高钙益生菌羊奶粉,特有除膻脱膻的闪蒸 工艺流程,只有香味没有膻味,人口醇香,奶味 浓郁,中老年朋友可放心享用!

订购电话 (优惠代码:301) 400-029-2223 整箱起邮 全国免费送货 货到再付款

#### 惠民通告

为让市民像喝牛奶一样天天喝到平价优质 好羊奶,厂家决定直招会员,改变销售模式,砍掉 中间代理商。市场价298元/盒的天地宝富硒高 钙益生菌羊奶粉,现只需19元/盒,一盒直省 279元。一次购买两箱即可成为终身会 员。可终身享受厂家直供价,还有机会来 羊奶之都--西安,参加羊奶文化节,并参 观位于秦岭山脉的高山放养奶源基地。 每日仅限30个名额,按照申领先后顺序发货,先 订先得,售完即止!

#### 品质承诺

本次直供的天地宝富硒高生菌羊奶粉,全 部为2020年生产的批次产品,可放心喝。厂家 保证:所有产品源自羊奶之都八百里秦川天然牧 场山羊原乳,如果不是纯正奶源,厂家愿5倍赔 偿。不含任何激素,安全度达到婴幼儿奶粉级。 厂家拥有超过1500人规模的售后服务团队,所 有营养师均持证上岗,全程为您解决一切问题。 公司保证,目前所销售的天地宝富硒高钙益生菌 羊奶粉与商场超市销售的天地宝富硒高钙益生 菌羊奶粉属于同一品质,同一配方,品质不打折。